

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 38 (12201) Четверг, 22 февраля 1979 года

Цена 2 коп.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА!

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ

Более 250 рабочих, ко-
мандиров производства
цеха № 25 завода «Куз-
бассэлемент» собрались
на митинг протеста против
китайской агрессии во
Вьетнаме. Начальник цеха
А. И. Шульгин позна-
комил собравшихся с со-
бытиями на китайско-
вьетнамской границе. За-
тем выступили рабочие.

— Нет оправдания пе-
кинской верхушке за горе
и слезы Вьетнама, —
сказал ветеран производ-
ства, участник Великой
Отечественной войны Н. Г.
Кузнецов. — Мы не оставим
в беде братский на-
род.

Электродчица Вера
Литулина предложила
отработать один день без-
возмездно, а заработанные
средства перечислить в
фонд помощи Вьетнаму.
Предложение было горячо

одобрено собравшимися.

В заключение выступил
секретарь парторганизации
цеха бригадир А. С.
Малых.

— Я ненавижу войну, —
сказала Анна Савельевна,
— и от себя лично, пе-
редаю в фонд помощи
братскому народу свой
недельный заработок.

Так рабочие, инжене-
ры, техники цеха протя-
гивают руку помощи мно-
гострадальному Вьетнаму.

П. ШМАКОВ.

Слова протesta и воз-
мущения прозвучали так-
же на митинге трудящихся
6-го, 19-го, 5-го, 20-го
цехов и завоудуправления,
состоявшемся в пересмен-
ке в просторном помещении
шестого цеха.

— От имени трудя-
щихся нашего завода, —
сказал участник Великой

Отечественной войны, сле-
сарь Г. А. Назаркин, —
мы заявляем решительный
протест агрессивной
войне во Вьетнаме, требуем
немедленного прекраще-
ния всех военных дей-
ствий и безоговорочного
вывода китайских войск с
захваченной территорией.
Мы заверяем братский на-
род Социалистического

Вьетнама, что не оставим
его в беде. Руки прочь от
Вьетнама!

Решительный протест
против гегемонистской
политики Китая выразили
также в своих выступле-
ниях начальник цеха Р. Я.
Косьминова, сборщица ба-
тарей, делегат XXIV съезда
КПСС Н. И. Ролина и
сборщица Н. М. Хапочкина.

Участники митинга един-
одушно приняли текст

письма в адрес китайского
посольства в Москве с
требованием прекраще-
ния агрессии.

А. ДОЛУДА.

Позор агрессорам!

На химическом участке
завода полукоксования
состоялся митинг протеста,
на котором работники
участка гневно осудили
вероломное нападение
китайских агрессоров на
Социалистический Вьет-
нам. Они единодушно вы-
разили солидарность с
борьбой вьетнамского на-
рода против китайской
агрессии.

— Снова раздаются
выстрелы, льется кровь на
многострадальной земле
Вьетнама, — взывало
сказано в своем вы-
ступлении одна из ста-
рических работниц предпри-
ятия Ани Степановна Смольникова.

— У меня еще живы в памяти тяже-
лые годы войны, которую
навязал нам Гитлер. Я,
как мать, как гражданин
великой социалистической
державы, требую, чтобы
китайские захватчики не-
замедлительно вывели
свои войска из Вьетнама!

На митинге выступили
также партгруппы участ-
ника Юрий Григорьевич Ко-
лодов, литейщица Луиза
Ивановна Быкова, сварщи-
ца пластмасс Тамара
Федоровна Синянская и
технолог участка Петр
Федорович Царук.

— Мы, как и весь со-
ветский народ, — сказали
они в своих выступлениях,
— требуем немедленного
прекращения кровавой
войны во Вьетнаме.

В. КИРИЛЛОВ.

На снимке: выступает
технолог химического участка П. Ф. Царук.

Фото автора.



С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА ● С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

За рубежом

ХАНОЙ. По всей линии
вьетнамо-китайской границы
вьетнамские пограничные
войска и народные ополченцы
продолжают наносить ощутимые удары
по китайским агрессорам, вторгшимися на территорию
Вьетнама. К утру 20 февраля в кольцо окружения
полали многие батальоны
противника. Срываются
его замыслы перерезать
главные шоссейные и же-
лезнодорожные arterii,
подходящие к границе.
Потерпели неудачу попытки
Китая осуществить де-
сантические операции.

ЛОНДОН. Английские
трудящиеся продолжают
«зимнее наступление» в
защиту требований о повы-
шении заработной платы

и улучшении условий труда. В целом по Великобритании сейчас, по подсчетам печати, стачкой охвачены более одного миллиона работников городского хозяйства — мусорщики, строители, персонал больниц и школ. Уже седьмую неделю продолжается забастовка рабочих на нефтепереработках в Северном море. Трудящиеся ведут борьбу за официальное признание их права на вступление в профсоюз.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. В результате разлива реки Парагвай и ее притоков более 20000 человек остались без крова в штате Мату-Гросу в западной части Центральной Бразилии. С начала февраля в этом

районе идут непрекращающиеся дожди. Потоки воды разрушили многие мосты, автомобильные и железные дороги. Десятки тысяч людей пострадали от наводнений также в штатах Бахия и Пара на севере и северо-востоке страны.

НЬЮ-ЙОРК. Обрушившийся на Америку сильнейший за последние пол века снегопад полностью парализовал жизнь в штатах Восточного побережья. Не функционируют аэропорты в Нью-Йорке и Вашингтоне, Флориде и других штатах. Закрыты банки и госучреждения, школы, многие заводы и магазины. Как сообщает печать, презычное положение объявлено в целом ряде штатов.

(ТАСС).

Верность великой традиции

Коллективы передовых предприятий Москвы выступили с инициативой провести 21 апреля ленинский коммунистический субботник, посвященный 109-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Воодушевленные решениями ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам страны, постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об итогах Всесоюзного социалистического соревнования, москвичи решили добиться в этот день рекордного выпуска продукции отличного качества, высокой производительности труда, работать на сбереженных энергоресурсах, сырье и материалах.

Родина «великого почина» — локомотивное депо Москва - Сортировочная. 20 февраля здесь состоялся митинг. Выступившие на нем говорили, что предстоящий субботник станет ярким праздником труда, днем смотра резервов производства. Труженики депо обязались отремонтировать в этот день семь локомотивов и один кран. Локомотивные бригады предприятия на склонленной электроэнергии к этому дню безвозмездно проведут 225 грузовых и пассажирских поездов.

Митинг состоялся также в одном из производственных корпусов электромеханического завода имени Владимира Ильича, который возведен на месте цеха, где неоднократно выступал В. И. Ленин. 21 апреля назначено выпустить продукцию на 250 тысяч рублей. Чтобы отработать все смены на склонленном топливе из сбереженных сырье и материалах, создан фонд экономии.

Труженики автозавода имени И. А. Лихачева решили в день субботника выпустить 600 автомобилей и 500 ходильников. Часть продукции будет изготовлена из сбереженного металла.

Текстильщики «Трехгорной мануфактуры» обязались во время праздника труда выработать 300 тысяч метров тканей, реализовать продукции более чем на 400 тысяч рублей.

Каждый трудовой день — ударный!

Отгрузка возросла

В феврале значительно лучше стал работать кол-
лектив погрузочно-тран-
спортного управления. За
две декады отгружено
сверх плана более 50 ты-
сяч тонн угля. Причем за
этот период при погрузке
склонлено более 11 ты-
сяч вагоно-часов.

Это достигнуто в ос-
новном за счет ритмичной
работы. Все три станции

выполняют план отгрузки.

Но особенно плодотворно
трудятся работники станции Польсаево, где на-
чальником М. П. Тимофеев.

Они почти каждые

сутки сейчас грунтят по 35

тысяч тонн угля, на

500—1000 тонн больше

задания.

Быстро пошли погрузка

и отправка угля еще и

потому, что больше стало

отправляться тяжеловес-

ных маршрутов, полнее

загружаться вагоны. Их

своевременной подготовке

под погрузку коллектив

уделяет большое внимание.

Г. КОКШАГИН.

Несмотря на трудности

Несмотря на сложные
условия труда, в январе
шесть бригад Польсаевского
СУ справились с нормами выработки.
Наивысшей производи-
тельности труда добились
отделочники бригады Е. Н. Бобровой, Р. И. Лобановой.
Они перевыполнены нормы выработки на 34 процента.

В феврале эти бригады, а также коллектив, во главе которого А. С. Гурова, получили хороший фронт работ на отделке 119-квартирного дома треста «Ленинскпромстрой». Коллектив отделочного участка Польсаевского СУ сейчас быстро ведет затирку стен и потолков в новом доме.

Г. ДМИТРИЕВ.

• В подшефном районе

Продают излишки молока

Жители сел Ариничев-
ского сельсовета одни из первых в районе начали продажу излишков молока из личного хозяйства.

Более ста килограммов продал депутат сельсовета С. В. Костин, 250 зачтено пенсионерке А. Н. Никоновой, сдавшей десять килограммов масла.

Из сборщиков первой приступила к работе В. А. Участвева, победительница соревнования в прошлом году.

Встреча ветеранов и молодежи

В агитпункте села Под-
горного состоялся вечер-
встреча ветеранов труда с молодыми избирателями.

Вечер открыл секретарь парткома госплемзавода В. П. Титов. Секретарь исполнкома сельсовета Л. А. Мусалеева и заведующая агитпунктом М. А. Титова рассказали о правах, предоставленных Советской Конституцией молодежи.

Ветераны А. Т. Полозов и И. Н. Политов говорили о том, что изменилось в селе за годы Советской власти.

Молодежь заверила ветеранов, что встретит выборы ударным трудом.

Благодаря хорошему уходу

Хорошо потрудились в январе животноводы совхоза «Новоивановский», обеспечив по 496 граммов среднесуточного привеса крупного рогатого скота при плане 434.

Лидирует бригада Г. Ф. Гультьяева. У нее благодаря кропотливому уходу животные прибавляют в среднем по 678 граммов в сутки.

Хорошо себя чувствуют «малышы» под присмотром опытной телятницы А. И. Титовой, вырастающая почти на килограмм в сутки.



Этажи Мирного

Последний пятиэтажный дом строится в городе Иркутских добывчиков алмазов — Мирном. Вперед город станут застраивать только домами повышенной этажности. Расчеты архитекторов и проектировщиков подтверждены в ходе эксплуатации первого девятиэтажного микрорайона, заселенного несколько лет назад.

Сейчас зодчие планируют для Мирного 12- и 16-этажные здания. Кварталы проектируются с учетом широтной ориентации. Большинство окон и лоджий в домах выходят на солнечную сторону, что очень важно на Крайнем Севере. В новых микрорайонах закладываются детские комбинаты, школы, учреждения культуры и быта.

Маршруты агитпоезда

Иркутск — Тайшет — Чуна — таков маршрут агитационно-пропагандистского поезда Иркутского областного комитета партии. Лекторы, преподаватели вузов выступают перед тружениками области с лекциями и докладами.

Творческая группа агитпоезда, в составе которой — агитбригада и инструментально-вокальный ансамбль «Весна» ангарского Дворца культуры нефтехимиков, представители творческих союзов, — проводят тематические вечера на агитпунктах и избирательных участках, выступают с концертами.

По заказу камских энергостроителей

Заказ строителей Нижнекамской ГЭС выполнили машиностроители Новокраматорского машиностроительного завода имени Ленина. В Набережные Челны отправлен последний, шестой, гидроподъемник усилием 160 тонн. С помощью двух таких установок можно маневрировать гигантским шлюзовым затвором станции. Коллектив завода изготовил сложное гидротехническое оборудование в сжатые сроки с тем, чтобы его успели установить на месте до начала навигации на Каме.

Вся продукция — с почетным Знаком

Все изделия металлургов объединения «Дальполиметалл» (Приморский край) выпускаются теперь только с государственным Знаком качества. Это стало возможным благодаря реконструкции предприятия, механизации и автоматизации трудоемких процессов, усовершенствованию технологии производства. Коллектив обязался выпустить в этом году сверх задания десятки тонн рафинированного свинца и других металлов.

(ТАСС).

Деловой разговор

Что надо сделать для уменьшения аварийности? Об этом шел разговор на партийном собрании служб отдела главного механика шахты «Комсомолец».

В своем докладе главный механик Ф. З. Гайфулин дал обстоятельный анализ причин аварийности, указал пути их устранения. Министр подъема И. К. Верхоланцев отметил, что для предупреждения аварийности надо более качественно проводить планово-предупредительный ремонт и делать его в удобное время. В частности, для участка подъема цепесообразно ППР начинать не в 5 часов утра, а в 7.

Электрослесарь мон-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

указал в своем выступлении старший механик М. В. Юдочкин. Начальник механического цеха С. Л. Лозовых признал, что нередко выполнение заказов делается с запозданием. Поэтому быстро тут или иначе аварию подчас не устраниют.

На собрании указывались и другие причины аварийности. В принятом постановлении коммунисты обязали руководство ОГМ усилить контроль за работой механизаторов. Они обратились к администрации шахты с просьбой усилить контроль за правильной эксплуатацией механизмов, за своевременной выдачей на гора негодного оборудования.

А. АРИСТАРХОВ.

ВСТРЕЧИ В АГИТПУНКТЕ

Избирательный участок № 15/356 находится в районе железнодорожного вокзала. Шефствуют над ним головная парторганизация вагонного депо при содействии агитколлективов школы № 73, ремонтно-механических мастерских, оборотного локомотивного депо и дистанции пути.

В агитпункте регулярно проводятся беседы, встречи избирателей с

Г. ГОЛУБИН.

РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ

Почти три четверти национального дохода, который за период после прошлых выборов вырос на 18 процентов, используется в нашей стране на потребление. Это позволило осуществить ряд крупных социальных мер, значительно повысить доходы трудающих.

В 1974—1975 годах было завершено повышение минимальной заработной платы рабочих и служащих до 70 рублей в месяц с одновременным увеличением тарифных ставок и окладов среднеоплачиваемых категорий работников производственных отраслей. В 1976 году по директиве XXV съезда КПСС началось, а в нынешнем году завершится аналогичное мероприятие в отраслях непроизводственной сферы.

Ежегодно растет заработка у миллионов людей благодаря повышению квалификации. В 1974 году приобрели новые профессии или повысили квалификацию 29 миллионов человек, а в 1978 году — более 37 миллионов. Зарплаты, включая премии, увеличиваются также по мере роста производительности труда, других показателей эффективности производства.

В 1974 году среднемесячная зарплата рабочих и служащих составляла 141 рубль, а спустя четыре года — уже 160. Годовая прибавка у каждого в среднем — 228 рублей.

Еще быстрее растет оплата труда колхозников от общественного хозяйства. В год прошлых выборов она была чуть больше 90 рублей, а нынче достигнет 116. Это, к примеру, почти равно средней зарплате рабочих и служащих в 1969 году. Но следует учитывать, что колхозники в отличие от горожан обычно имеют еще

доход от личного подсобного хозяйства.

Все больше денег получает население в виде пенсий, пособий, стипендий. За годы между выборами улучшено, в частности, пенсионное обеспечение некоторых категорий работников угольной и сланцевой промышленности, черной металлургии, введены дополнительные льготы по пенсионному обеспечению колхозников, повышены стипендии учащимся. В целом расходы на социальное обеспечение и социальное страхование в 1975—1978 годах составили почти 150 миллиардов рублей против 110 миллиардов за предыдущее четырехлетие.

Благодаря росту денежных доходов населения и выпуска потребительских товаров неуклонно увеличивается розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли. С 1974 года он вырос на 22 процента. Один этот прирост в сопоставимых ценах превышает весь объем продаж товаров в 1953 году.

За прошлый год населению было продано разнообразных товаров почти на 240 миллиардов рублей, или больше, чем за 1966 и 1967 годы, взятые вместе. Реализация ряда товаров растет опережающим темпом.

Заметно повысилась обеспеченность людей предметами культурно-бытового назначения. Так, к началу 1974 года в среднем на сто семей приходилось 74 радиоприемника и радиолы, а к началу 1978 года — уже 88, телевизоров соответственно — 67 и 79, стиральных машин — 60 и 69, холодильников — 49 и 72.

О росте благосостояния народа свидетельствует также величина вкладов в сберегательные кассы. С 1970 по 1974 год их сумма

увеличилась на 82 миллиарда рублей, а за последующее четырехлетие — на 52 миллиарда и к началу нынешнего года превысила 181 миллиард рублей.

Все большую роль в удовлетворении потребностей советских людей играют выплаты и льготы из общественных фондов потребления (главным образом из государственного бюджета) и частично за счет средств хозяйственных и общественных организаций). В 1974 году они равнялись 83 миллиардам рублей, а в 1978 году — уже 105,5 миллиарда. Это больше, чем за 1967 и 1968 годы, вместе взятые. А в расчете на душу населения выплаты и льготы превысили 400 рублей в год.

Примерно 28 процентов этих средств идет на пропитание. Известно, что за год на одного школьника Советское государство расходует около 180 рублей, на одного учащегося средних специальных учебных заведений — 650 рублей, на одного студента вузов — свыше тысячи рублей. А число учащихся неуклонно растет — в 1974 году средние учебные заведения окончили 4,5 миллиона юношей и девушек, в 1978-м — уже 5,2 миллиона.

Непосредственно в интересах советских людей используется также немалая часть фонда накопления. Из него покрываются, в частности, затраты на жилищное строительство. За 1975—1978 годы построено около 8,6 миллиона квартир и индивидуальных жилых домов на полезной площадью свыше 432 миллионов квадратных метров. Для сравнения отметим, что в 1940 году городской жилищный фонд всей страны составлял 421 миллион квадратных метров. Ежегодно жилищные условия в СССР улучшают более 10 миллионов человек.

Все наши достижения и победы неразрывно связаны с Коммунистической партией. Советские люди единодушно поддерживают ее мудрую внешнюю и внутреннюю политику. Своим голосованием на выборах в Верховный Совет СССР граждане Страны Советов вновь про демонстрируют решимость претворить в жизнь предначертания ленинской партии.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Саянск — город молодой

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Впервые будут участвовать в выборах в Верховный Совет СССР жители нового поселка Саянска. Здесь созданы три избирательных участка, центром массовой работы стали агитгруппы, в работе которых принимают деятельное участие две агитгруппы.

На собрании указывались и другие причины аварийности. В принятом постановлении коммунисты обязали руководство ОГМ усилить контроль за работой механизаторов. Они обратились к администрации шахты с просьбой усилить контроль за правильной эксплуатацией механизмов, за своевременной выдачей на гора негодного оборудования.

А. АРИСТАРХОВ.



На снимке: Саянск строится.
Фото Э. Брюханенко (Фотогруппа ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕГАЙП

Комитет комсомола завода «Красный Октябрь» занят сейчас подготовкой к комсомольскому собранию, посвященному итогам общественно-политической аттестации участников Ленинского зачета, которая прошла на всех участках и в цехах предприятия.

Особенно интересно и с пользой для дела прошла аттестация в инструментальном и электроремонтном цехах. Комсомольцы рассказали о том, как им удалось справиться с обязательствами личного комплексного плана, поделились своими производственными трудностями, наметили пути реализации высказанных предложений по улучшению комсомольской деятельности на предприятиях.

Г. ВЯТКИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Успешно трудаются комсомольско-молодежные коллектизы шестого цеха швейного производственного объединения «Одежда».

Хороших результатов добились бригады Л. Трофимовой, В. Каковиной и В. Сабдаровой в январе, перевыполнив план в среднем на 105 процентов. Взятый темп удерживается и в феврале. Каждую рабочую смену с конвейера этих бригад сходит 70 изделий сверх плана.

Достигать таких результатов этим коллективам удается за счет рациональной расстановки сил, высокой квалификации всех работниц, взаимопомощи в бригаде.

Т. БОГОЖЕЛЬСКАЯ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Комсомольцы Ленинского шахтоуправления приняли участие в субботнике.

Они успешно справились с трудной работой — расчисткой лент транспортера по уклону и очень помогли предприятию. Все трудились с огоньком и комсомольским задором.

Н. ТЕРЕХОВА.

Свой очередной вечер отдыха в молодежном общежитии комсомольско-кумбино-суконного комбината назвали «Русскими посиделками».

Девчата специально к этому вечеру испекли вкусных и ароматных блинов, подготовили концертные номера. С исполнением русских народных песен выступила вокальная группа. Все приняли участие в хороводе.

Заботу о досуге молодежи проявил и бюро ВЛКСМ прядильного производства. Здесь прошла веселая лыжная эстафета. Победителем стала команда ровничного цеха.

Организация отдыха молодых рабочих комбината — важное звено в деятельности комитета ВЛКСМ по закреплению кадров на предприятии.

Г. ТРУШКОВ,

Без инструмента, ни для не может обойтись ни один строитель. В самом деле, как каменщик будет вести кирпичную кладку без мастерка, плотник — без пилы, топора и молотка стелить половую рейку? Однако об этой прописной истине или забывают руководители Ленинского СУ № 1, или не хотят пойти рабочим навстречу. Сколько времени работает я в этой строительной организации (а время исчисляется не месяцами, а годами), столько и идут разговоры о необходимости обеспечения людей строительным инструментом. Когда он бывает в торговой сети, в управлении пуста касса. Или наоборот, когда есть деньги, то негде купить инструмент. И мы его от управления почти не видели.

Естественно, чтобы не стоять, чтобы дело двигалось, столяры-плотники были вынуждены покупать на свои личные денежки отборник и стамеску, молоток и рубанок и даже... ножовку с топором. Это непорядок! И от такой системы руководству управления давно пора отказаться. Мы не должны из дому нести то, что обязаны выдать на стройке.

Кроме того, недвумя необходимого инструмента сильно снижает качество. К примеру, из-за неимения фасонной отвертки, шурупы с кресто-

• За безопасность труда Дедовским способом

образными прорезями мы забиваем молотком. Через некоторое время это приносит многое горечи новоселам, которые сами вынуждены заново крепить железоскобленые изделия в новых квартирах. Нам же надоело говорить все об одном: «Выдайте нам эти злосчастные отвертки — и дело пойдет ладом».

«А где мы их возьмем?» — беспомощно разводят руками руководители, начиная от мастера и кончая начальником управления.

А теперь о втором наиважнейшем вопросе. У нас есть мастера и прорабы, начальник участка и инженер по технике безопасности, а охраны труда настоящей нет. Уже который год подряд мы просим и требуем сменить циркулярную пилу, установленную на участке № 3. В каком техническом состоянии она находится? Стоит только включить электромотор, как все кругом свистит, дрожит и ревет — того и гляди пила развалится.

Недавно я заменил индустриальный политехникум, но такое «чудо» техники ни в одном старом пособии не

встречал. Циркулярная пила не на фундаменте, без заграждений, и это, как ни странно, никого из руководства и ИТР, инспекторов охраны труда не волнует. Им, видимо, наплевать, в каких условиях мы работаем, главное — план, вот, мол, и гоните его...

А теперь перейдем на стройплощадку дома № 12, который строится по улице Пушкина. Пожалуй, я неправильно сказал «перейдем», потому что в дом одни путь — через подкрововые пути, ходьба по которым чревата печальными последствиями и запрещена. Но это категорическое запрещение ежедневно нарушается. Надо же где-то людям на работу идти, коли другого подхода не сделано.

Теперь об основной причине, побудившей меня послать это письмо в редакцию. Крепление деревянных деталей к железобетонным раньше делалось при помощи специального пистолета. Теперь же его в управлении нет. И никто не скажет, куда он девался, многие уверяют, что пистолет украден. Руководство управления в замешательстве, рабочие ищут выход: бьют моло-

том по бетону, делая эти треклятые отверстия, без которых почему-то Польсаевский завод КПДС, да и другие выпускают панели. От удара молота гвоздь дюбель зачастую отскакивает со скоростью пули. А если он искрится! Не случайно такой метод работы тоже категорически запрещен. Но куда денешься, если нет специального пистолета, не стоять же нам месяцами у объекта. Вот рабочие на свой страх и риск вгоняли стальные дюбели в твердый, как железо, бетон. Вгоняли до поры до времени, пока одному из наших рабочих осколком не повредило глаз. Парню пришлось делать длительную операцию, после которой он надолго остался прикован к больничной койке.

Этот печальный случай до глубины души взволновал всех столяров-плотников считавшейся в городе передовой строительной организации. А на самом деле, что же в ней передового, какой прогресс, когда, основным орудием труда по-прежнему является молот?

В. АГАПОВ,
столяр-плотник
Ленинского СУ № 1.

Новые рубежи торговли

● С собрания городского торгового актива ●

16 февраля состоялось собрание актива работников торговли и общественного питания. Собрание обсудило итоги работы за 1978 год и задачи торговли и общественного питания на 1979 год в свете решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР и рассмотрело вопрос «Об усилении контроля за выполнением постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли».

С докладами выступили заместитель председателя горисполкома В. И. Барыков и председатель городского комитета народного контроля В. Е. Ро.

Докладчики отметили, что в 1978 году товарооборот возрос против 1977 года на 3,7 процента, или на 5532 тысячи рублей. Товарооборот на душу населения составил 925 рублей, что на 33 рубля больше, чем в предыдущем году. Продано больше населения: яиц на 4670 тысяч штук, сыра — на 46 тонн, сахара на 302 тонны, овощей — на 470 тонн и т. д. Возросла продажа легковых автомобилей, наручных часов, телевизоров, фотоаппаратов, швейных машин и ряда других товаров.

За год введены в эксплуатацию 5 магазинов торговой площадью 1748 кв. метров, сеть общественного питания увеличилась на 1161 посадочное место. Капитально отремонтировано 8 магазинов и две столовые. Проведена дальнейшая специализация сети, внедряются прогрессивные формы торговли.

Успешно завершил третий год пятилетки коллектив орса «Ленинскому». По итогам социа-

листического соревнования за 1978 год этому коллективу присуждено первое место среди торговых организаций города. С хорошими показателями закончили год коллективы магазинов «Старт», «Гастроном», «Геолог», лесоторговой базы, книгоргта.

Однако плановые показатели и обязательства в целом по городу не выполнены. План товарооборота выполнен лишь на 99,5 процента, недодано к плану 708 тысяч рублей. Особенно большое отставание допущено орсом «Ленинскому» по продаже промышленных товаров: он задолжал около двух миллионов рублей.

Серьезные претензии у торгующих организаций к поставщикам — хлебокомбинату, мясокомбинату, гормолзаводу макаронной фабрике на ассортимент, качество выпускаемой продукции, соблюдение сроков поставки.

Много недостатков и в самой торговле. Как отметил В. Е. Ро, проверками в ряде мест установлены многочисленные факты бесхозяйственности, расточительства, грубейших нарушений правил советской торговли. Итоги проверок доложены партийным, советским органам на местах, рассмотрены на заседаниях комитетов народного контроля, непосредственно в коллективах, по результатам изданы приказы, распоряжения о наказании виновных лиц.

В приложениях по докладам выступили 10 человек. Так, Г. А. Перова — председатель головной группы народного контроля «Гастроном» отметила успехи и недостатки в работе группы, Т. Д. Фролова — директор столовой № 13 поделилась опы-

◆ ТОВАРЫ — НАРОДУ

Всего популярнее — малые серии

Самыми популярными новинками Огрского трикотажного комбината имени 50-летия ВЛКСМ оказались комплекты и платья, выпущенные малыми сериями. Это подтвердили выставки-продажи и анкетный опрос покупателей в опорных магазинах предприятия.

— Хотя в любом магазине республики имеется неплохой выбор нашей продукции, спрос на некоторые изделия стал неожиданно падать, — говорит директор комбината А. Белухин. — Оказалось, что многих покупателей, особенно молодежь, не устраивает возможность увидеть точно такой же джемпер, кофточку или платье на ком-то другом. Основная часть нашего ассортимента, насчитывающего более ста видов изделий — от ясельных комплектов до спортивных костюмов, одежда для женщин, спрос на которую особенно диктуется модой. Изготовление модных моделей трудно осуществлять в массовом производстве: они отличаются повышенной сложностью. Поэтому решили организовать поток малых серий. Если обычный тираж нашей продукции составляет 30—40 тысяч изделий, то в малосерийном производстве он не превышает пяти тысяч.

— Малосерийный выпуск товаров начал в девятой пятилетке на всех крупных предприятиях отрасли, — сообщил заместитель министра легкой промышленности республики Л. Марченко. — Он направлен на более полное удовлетворение потребностей. С малых лет они вынуждены вести тяжелую борьбу за существование, за кусок хлеба.

На нижних снимках: беспризорный на улице Боготы, столицы Колумбии; юный гватемалец, зарабатывающий себе на жизнь.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

◆ ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

БРОЙЛЕРЫ БАБОЛЬНЫ

Совсем недавно венгерское село Бабольна славилось прежде всего своими статными скакунами. Коневодческая ферма за последние два десятилетия разрослась, и все же эта отрасль занимает сегодня лишь 1,5 процента от общего объема продукции созданного здесь крупнейшего в республике сельскохозяйственного комбината. Главным направлением его деятельности стало птицеводство: ежегодно в инкубаторах Бабольны рождаются 250—260 миллионов цыплят. По договору с различными кооперативами и хозяйствами республики Бабольна отправляет цыплят на птицефермы этих хозяйств, где их выращивают до необходимого веса. Броильеры поступают на внутренний рынок, а также экспортируются в СССР и другие братские страны.

Кормовая база комбината носит индустриальный характер. Применение высокотехнологичной техники позволяет сократить до минимума затраты труда. Минувший год, наряду с успешными производст-

вами Будапешт.

Контрасты Латинской Америки



КУБА. На Острове Свободы у каждого ребенка живут в благоустроенных домах. В прошлое ушли времена счастливое детство. Для маленьких граждан республики построены сотни кубинских школ и детских садов, больниц и поликлиник, пионерских лагерей и домов пионеров, спортивных комплексов. Кубин-



ские ребята живут в благоустроенных домах. В прошлое ушли времена счастливое детство. Для маленьких граждан республики построены сотни кубинских школ и детских садов, больниц и поликлиник, пионерских лагерей и домов пионеров, спортивных комплексов. Кубин-



На нижних снимках: беспризорный на улице Боготы, столицы Колумбии; юный гватемалец, зарабатывающий себе на жизнь.

Фотохроника ТАСС.

КОРОТКО

ТЕГЕРАН. Революционные власти Ирана приняли решение о разрыве всех отношений с Израилем. Всем израильским представителям предложено покинуть страну.

(ТАСС)

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

УРОК МУЖЕСТВА

«Герои есть у всех народов» — на эту тему прошел урок мужества в 9 классе школы № 73. Урок посвящался памяти чилийского певца и композитора Виктора Хары.

Девятнадцати И. Аналькова открыла вне-классное мероприятие стихотворением Пабло Неруды «Моей стране». Борьба чилийского народа волнует каждого честного человека земли. Военная хунта во главе с Пиночетом после переворота ученила жестокую расправу над патриотами этой страны. Сообщение о кровавой бойне потрясло весь мир. И Виктор Хара, выражая гнев народа, пел патриотические песни на эстрадных под-

мостках, в рабочих клубах страны...

Обо всем этом говорилось на уроке мужества. Учащиеся с волнением слушали грамзаписи песен в исполнении В. Хары. Не только о бесправии пел поэт, но и о борьбе, счастье, любимой, детях, солнце.

Рассказы о жизни, творчестве и гибели певца создали в классе атмосферу сопереживания и возмущения. «Можно убить певца, но нельзя убить песню», — говорится в

стихотворении Ю. Бизбора «Баллада о Викторе Харе», которое прочла Л. Дубаева.

Работники городской библиотеки имени Крупской — организаторы урока мужества — познакомили девятнадцатников с общественно-политической и художественной литературой о борьбе чилийского народа за освобождение.

Н. ДЕМЬЯНОВА, библиотекарь читального зала ЦГБ им. Крупской.

О прошлом во имя будущего

◆ К ВЫХОДУ В СВЕТ ДЕСЯТОГО ТОМА «ИСТОРИИ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ 1939—1945» ◆

Военно-политические события заключительного этапа второй мировой войны в Европе заинтересовали внимание исследователей многих стран, поскольку с этими событиями тесно связаны важнейшие проблемы послевоенного устройства Европы, характер развития международных отношений, изменение соотношения мировых сил в пользу социализма.

Этим событиям целиком посвящен и очередной, десятый том фундаментального издания «История второй мировой войны 1939—1945», который только что вышел в Военном издате.

В этом volume рассматриваются обстановка на мировой арене, сложившаяся в конце 1944 года, важнейшие военно-политические события первой половины 1945 года, крупнейшие операции армий стран антигитлеровской коалиции, и прежде всего такие стратегические операции Советских Вооруженных Сил, как Висло-Одерская, Восточно-Прусская, Венская, Берлинская, Пражская и другие, которые привели к полному разгрому немецко-фашистского вермахта и безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии. Война в Европе закончилась там, откуда она пришла.

В томе подчеркивается, что одновременные удары армий антигитлеровской коалиции по фашистской Германии явились характерной особенностью военных действий 1945 года. Они осуществлялись в соответствии с решениями, принятыми главами правительства СССР, США и Великобритании.

На конкретном историческом материале в книге

показывается, что и на завершающем этапе войны в Европе советско-германский фронт по-прежнему оставался главным, решающим фронтом второй мировой войны. Развитие событий на этом фронте способствовало действиям западных союзников. Используя успех январского наступления Советских Вооруженных Сил, которое по просьбе Черчилля началось раньше намеченного срока, и вызванную им переброску немецко-фашистских соединений на Восток, американо-английские войска смогли восстановить утраченное положение в Арденнах.

В книге широко рассмотрена внешнеполитическая деятельность воюющих государств. Показано, как военные победы Вооруженных Сил СССР определяющим образом влияли на обстановку в мире в пользу антигитлеровской коалиции и еще выше поднимали авторитет Советского Союза. Особое значение в 1945 году имели конференции руководителей СССР, США и Великобритании в Ялте и Потсдаме, на которых были приняты планы координации действий в войне и по проблемам послевоенного устройства мира.

Нельзя в этой связи не напомнить, что в современной историографии буржуазного Запада до сих пор бытует ряд ложных концепций и версий по поводу внешней политики СССР на заключительном этапе войны, по оценке Крымской и Потсдамской конференций. Так, например, согласно одной из таких версий утверждается, что якобы на конференции в Ялте США и Англия сделали необоснованные уступки

Советскому Союзу. Американский историк право-го толка А. Улам пишет, что Крымская конференция «приобрела зловещую репутацию» у некоторых людей на Западе. Такие оценки не имеют ничего общего с исторической действительностью. Советские историки справедливо отмечают, что Крымская конференция руководителей трех держав имела большое историческое значение.

Аргументированный материал содержит в себе вывод о том, что всесторонняя помощь СССР странам Центральной и Юго-Восточной Европы в освобождении от фашистского ига была проявлением ленинской внешней политики Советского государства. Победоносным наступлением Советских Вооруженных Сил были созданы внешние благоприятные условия для борьбы трудящихся за развитие революционных преобразований в своих странах. Освободительная миссия Советской Армии способствовала действиям внутренних революционных сил, которые привели к утверждению в освобожденных странах нового общественного строя.

Специальный раздел десятого тома посвящен Международному суду над гитлеровскими главарями, развязавшими вторую мировую войну. Авторы справедливо подчеркивают, что Нюрнбергский процесс вошел в историю не только как акт осуждения фашизма, агрессии и насилия в международных отношениях, но и как предостережение против повторения подобных злодействий. Уроки Нюрнбергского процесса в частности говорят о том, что в современных условиях необходима постоянная и высокая бдительность, активная борьба с фашизмом в любых его проявлениях. Слишком дорогой ценой досталось народам мира освобождение от гитлеровского рабства, чтобы они могли позволить неофашистам перечеркнуть итоги второй мировой войны.

«Мы призываем, — заявил Л. И. Брежnev, — преодолеть кровавое прошлое Европы не для того, чтобы забыть его, а для того, чтобы оно никогда не повторилось».

В. МОРОЗОВ,
кандидат военных наук.
(АНН).

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.



НАША АРМИЯ — ЭТО АРМИЯ ЗАЩИТЫ МИРА

Плакат художника В. Викторова «Наша армия — это армия защиты мира». Издательство «Плакат».



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ (11, 40, 16, 20). ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА (9, 20, 14, 18, 40, 21).

Зал кинохроники И ТЫ УВИДИШЬ НЕБО (11, 15).

Кинотеатр «Сибирь» ТРЯСИНА (12, 16, 40, 20). БУДЬТЕ ГОТОВЫ, ВАШЕ ВЫСОЧЕСТВО (10, 14, 30).

Кинотеатр «Рассвет» ПИРАТЫ ТИХОГО

ОКЕАНА (17, 20). Кинотеатр «Строитель» ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА (16, 18, 20).

Центральный ДК БЛОКАДА (16, 19). Справляемся по автоответчику 2-12-44.

ДК им. Ленина ЦЕЛУЮТСЯ ЗОРИ (18, 20). СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ (16).

Клуб «Строитель» ПСУ НЕБО СО МНОЙ (16). ДОЛГОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ (18, 20).

Центральный Дворец культуры 25 февраля приглашает на традиционный смотр-конкурс военно-патриотической песни, посвященный 61-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В программе: песни в исполнении вокально-инструментальных ансамблей ЦДК шахты имени Ярославского, шахты «Комсомолец», КСК ДК шахты «Полысаевская» и др.

Начало в 12 часов.

ГК ВЛКСМ, отдел культуры.

Центральный ДК 2 марта

Артисты Ленинграда приглашают тружеников индустриального Кузбасса на вечер юмора и песни в сопровождении инструментального ансамбля.

Начало в 18 и 21 час.

Уважаемые кинозрители!

23 февраля в кинотеатре «Победа» проводится киноконцерт «Непобедимая и легендарная», посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Начало: в 16.20.

С 20 по 24 февраля одновременно в трех магазинах — ГУМ, № 15 («Одежда») на центральном рынке, «Майк» — проводится выставка-продажа мужских костюмов ленинск-кузнецкого объединения «Одежда».

На выставке в большом выборе мужские костюмы с 44 по 60 размеры, различных расцветок и моделей. Здесь же будет предложен покупателю широкий ассортимент мужских сорочек для деловой и праздничной обстановки: однотонные, пестрые, в клетку, в полоску — к любому костюму и на любой вкус. В магазинах ГУМ и № 15 опытные продавцы-консультанты помогут подобрать к костюму галстук.

Орг «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру на трехкомнатную в микрорайоне или городе. Обращаться: пр. Кирова, 100—18. (после 18 часов).

Приближаются праздники — День Советской Армии и Международный женский день. И стало добрым традицией в знак внимания в эти дни преподносить подарки близким, родным, друзьям.

Для подарков магазины промышленного орса предлагают наборы духовых, различные сувениры, наборы грампластинок, авторучек, платки, галстуки, отрезы на платья и костюмы и другие товары.

В магазинах продавцы помогут подобрать и скомплектовать подарки из имеющихся в продаже товаров.

Товарищи покупатели, пожалуйста, приобрести подарки!

Орг «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

Вниманию горожан! Приближается весенний период. Чтобы ваши вещи имели свежий вид, рекомендуем их сдавать в чистку. Примечательный пункт химчистки и крашения одежды горбаткомбината в настоящее время не загружен работой.

Современный способ сухой чистки гарантирует прочность ткани, сохранение ее цвета и формы пошива одежды. Можно сдавать в покраску различные меха, воротники, полушибки, туалеты, шубы, шкуры.

Чтобы одежда и другие вещи имели меньшую сминаемость, их нужно подвергать аппретированию — специальному обработке кремни-органической жидкостью. Фабрика чистки одежды поможет получить несминаемые идеальные стрелки на брюках, юбках.

Все приемные пункты принимают в чистку ковры и ковровые изделия, в обработку их противомольными средствами. Принимаются в чистку детские игрушки из мягкого синтетического меха.

Приемные пункты расположены: № 1 — ул. Ломоносова, 4; № 2 — пр. Ленина, 43; № 3 — ул. Кремлевская, 43; № 4 — ул. Партизанская, 55; № 5 — ул. Центральная, 1; № 6 — ул. Толкинская; № 7 — пр. Кирова, 1086; № 9 — ул. Орджоникидзе, 3; № 10 — ул. Шевцовой, 3.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 35800. ОП 20859. Заказ 2107.